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6． 毎日の生活について 

(1) 物忘れ 

●問4.1 物忘れが多いと感じますか。（１つだけ） 

 

【全体】 

○ 物忘れが多いと感じるかについて、「はい」が 46.7％、「いいえ」が 51.0％となっていま

す。 

【物忘れが多いと感じるか】 

 

 

◆認知機能の低下リスクの判定 

●判定方法 

以下の設問に対して該当する場合は、認知機能の低下がみられる高齢者となります。 

設問 選択肢 

物忘れが多いと感じますか はい 

 

【全体】 

○ 認知機能の低下リスクについて、「該当」が 46.7％、「非該当」が 53.3％となっていま

す。 

【性・年齢】 

○ 男女ともに後期高齢者では前期高齢者に比べて「該当」が多くなっています。 

【圏域】 

○ 「該当」は第二圏域が 47.9％、西部圏域が 50.1％、北部圏域が 51.2％と他の区分に比

べて多くなっています。 

【認定該当状況】 

○ 「該当」は一般高齢者が 45.1％、総合事業対象者が 58.0％、要支援１・２が 64.1％と

なっています。 

【家族構成】 

○ 「該当」は夫婦２人暮らし（配偶者 64 歳以下）が 37.8％と他の区分に比べて少なくな

っています。 

  

は
い

い
い
え

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

全体 
（n=3,464） 46.7 51.0 2.3 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%
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【認知機能の低下リスク】 

 

該
当

非
該
当

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

全体 
（n=3,464）

男性　前期高齢者 
（n=822）

　　　後期高齢者 
（n=619）

女性　前期高齢者 
（n=1,059）

　　　後期高齢者 
（n=964）

第一圏域 
（n=539）

第二圏域 
（n=518）

第三圏域 
（n=522）

東部圏域 
（n=507）

西部圏域 
（n=455）

南部圏域 
（n=482）

北部圏域 
（n=441）

一般高齢者 
（n=3,135）

総合事業対象者 
（n=112）

要支援１・２ 
（n=217）

性
・
年
齢

圏
域

認
定
該
当
状
況

46.7 

38.7 

47.8 

42.7 

57.3 

45.3 

47.9 

44.1 

44.6 

50.1 

44.8 

51.2 

45.1 

58.0 

64.1 

53.3 

61.3 

52.2 

57.3 

42.7 

54.7 

52.1 

55.9 

55.4 

49.9 

55.2 

48.8 

54.9 

42.0 

35.9 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%
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●問4.2 自分で電話番号を調べて、電話をかけることをしていますか。（１つだけ） 

 

【全体】 

○ 自分で電話番号を調べて、電話をかけることをしているかについて、「はい」が

85.9％、「いいえ」が 12.5％となっています。 

【自分で電話番号を調べて、電話をかけることをしているか】 

 

 

●問4.3 今日が何月何日かわからない時がありますか。（１つだけ） 

 

【全体】 

○ 今日が何月何日か、わからない時があるかについて、「はい」が 28.1％、「いいえ」が

70.2％となっています。 

  

該
当

非
該
当

凡
例

[ 凡例 ]

一人暮らし
（n=635）

夫婦２人暮らし
（配偶者65歳以上）

（n=1,037）

夫婦２人暮らし
（配偶者64歳以下）

（n=148）

息子・娘との２世帯 
（n=895）

その他 
（n=617）

家
族
構
成

49.9 

44.8 

37.8 

46.6 

47.6 

50.1 

55.2 

62.2 

53.4 

52.4 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

は
い

い
い
え

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

全体 
（n=3,464） 85.9 12.5 1.6 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%
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【今日が何月何日か、わからない時があるか】 

 

(2) IADLの状況 

●問4.4 バスや電車を使って一人で外出していますか（自家用車でも可）。（１つだけ） 

●問4.5 自分で食品・日用品の買物をしていますか。（１つだけ） 

●問4.6 自分で食事の用意をしていますか。（１つだけ） 

●問4.7 自分で請求書の支払いをしていますか。（１つだけ） 

●問4.8 自分で預貯金の出し入れをしていますか。（１つだけ） 

 

【全体】 

○ バスや電車を使った一人での外出について、「できるし、している」が 73.3％で最も多

く、次いで「できるけどしていない」が 16.7％、「できない」が 8.2％となっています。 

○ 食品・日用品の買物について、「できるし、している」が 79.5％で最も多く、次いで

「できるけどしていない」が 14.0％、「できない」が 5.1％となっています。 

○ 食事の用意について、「できるし、している」が 69.5％で最も多く、次いで「できるけ

どしていない」が 21.4％、「できない」が 7.8％となっています。 

○ 請求書の支払いについて、「できるし、している」が 79.0％で最も多く、次いで「でき

るけどしていない」が 14.6％、「できない」が 4.9％となっています。 

○ 預貯金の出し入れについて、「できるし、している」が 81.8％で最も多く、次いで「で

きるけどしていない」が 12.4％、「できない」が 4.4％となっています。 

 

【 IADLの状況（まとめ）】 

 

  

は
い

い
い
え

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

全体 
（n=3,464） 28.1 70.2 1.8 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

で
き
る
し
、

し
て
い
る

で
き
る
け
ど

し
て
い
な
い

で
き
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

バスや電車を使って一人で外出し
ていますか（自家用車でも可）。
　　　　　　　　  　（n=3,464）

自分で食品・日用品の買物を
していますか。
　　　　　　　　  　（n=3,464）

自分で食事の用意を
していますか。
　　　　　　　　  　（n=3,464）

自分で請求書の支払いを
していますか。
　　　　　　　　  　（n=3,464）

自分で預貯金の出し入れを
していますか。
　　　　　　　　  　（n=3,464）

全
体

73.3 

79.5 

69.5 

79.0 

81.8 

16.7 

14.0 

21.4 

14.6 

12.4 

8.2 

5.1 

7.8 

4.9 

4.4 

1.9 

1.4 

1.4 

1.5 

1.4 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%
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◆社会的自立度（IADL）の判定 

●判定方法 

以下の設問を５点満点で判定し、５点を「高い」、４点を「やや低い」、３点以下を「低い」

と評価。 

設問 選択肢 配点 

バスや電車を使って一人で外出していますか（自家用車で

も可） 

できるし、している／ 

できるけどしていない 
1点 

自分で食品・日用品の買物をしていますか 
できるし、している／ 

できるけどしていない 
1点 

自分で食事の用意をしていますか 
できるし、している／ 

できるけどしていない 
1点 

自分で請求書の支払いをしていますか 
できるし、している／ 

できるけどしていない 
1点 

自分で預貯金の出し入れをしていますか 
できるし、している／ 

できるけどしていない 
1点 

※手段的自立度（IADL）とは、『手段的日常生活動作』と訳され、日常生活を送る上で必要な
動作のうち、買い物や洗濯、掃除等の家事全般や、金銭管理や服薬管理、外出して乗り物に
乗ることなどを指します。 

 

【全体】 

○ IADL について、「５点（高い）」が 82.2％で最も多く、次いで「４点（やや低い）」が

8.4％、「３点以下（低い）」が 6.5％となっています。 

【性・年齢】 

○ 男女ともに後期高齢者では前期高齢者に比べて「４点（やや低い）」、「３点以下（低

い）」が多くなっています。 

【圏域】 

○ 「４点（やや低い）」は西部圏域が 9.5％、北部圏域が 10.0％と他の区分に比べて多くな

っています。 

【認定該当状況】 

○ 「３点以下（低い）」は一般高齢者が 4.6％、総合事業対象者が 8.0％、要支援１・２が

33.2％となっています。 

【家族構成】 

○ 「５点（高い）」は一人暮らしが 87.6％、夫婦２人暮らし（配偶者 65歳以上）が 85.6％

と他の区分に比べて多く、「３点以下（低い）」は息子・娘との２世帯が 8.2％、その他

が 9.9％と他の区分に比べて多くなっています。 
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【社会的自立度（IADL）】 

 

  

５
点
（

高
い
）

４
点
（

や
や
低
い
）

３
点
以
下
（

低
い
）

判
定
不
能

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

全体 
（n=3,464）

男性　前期高齢者 
（n=822）

　　　後期高齢者 
（n=619）

女性　前期高齢者 
（n=1,059）

　　　後期高齢者 
（n=964）

第一圏域 
（n=539）

第二圏域 
（n=518）

第三圏域 
（n=522）

東部圏域 
（n=507）

西部圏域 
（n=455）

南部圏域 
（n=482）

北部圏域 
（n=441）

一般高齢者 
（n=3,135）

総合事業対象者 
（n=112）

要支援１・２ 
（n=217）

性
・
年
齢

圏
域

認
定
該
当
状
況

82.2 

86.0 

71.6 

94.5 

72.4 

83.9 

85.3 

86.0 

80.1 

76.9 

83.4 

78.9 

85.2 

81.3 

40.6 

8.4 

9.5 

13.4 

2.4 

10.9 

8.5 

7.1 

7.3 

8.5 

9.5 

8.3 

10.0 

7.5 

8.0 

21.7 

6.5 

2.4 

11.0 

1.2 

13.0 

5.6 

5.4 

5.4 

7.3 

9.2 

5.4 

7.9 

4.6 

8.0 

33.2 

2.8 

2.1 

4.0 

1.9 

3.7 

2.0 

2.1 

1.3 

4.1 

4.4 

2.9 

3.2 

2.7 

2.7 

4.6 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%
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５
点
（

高
い
）

４
点
（

や
や
低
い
）

３
点
以
下
（

低
い
）

判
定
不
能

凡
例

[ 凡例 ]

一人暮らし
（n=635）

夫婦２人暮らし
（配偶者65歳以上）

（n=1,037）

夫婦２人暮らし
（配偶者64歳以下）

（n=148）

息子・娘との２世帯 
（n=895）

その他 
（n=617）

家
族
構
成

87.6 

85.6 

83.1 

78.0 

79.1 

5.0 

8.2 

7.4 

11.2 

8.3 

4.3 

4.7 

5.4 

8.2 

9.9 

3.1 

1.4 

4.1 

2.7 

2.8 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%
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(3) 社会との関わり 

●問4.9 年金などの書類（役所や病院などに出す書類）が書けますか。（１つだけ） 

●問4.10 新聞を読んでいますか。（１つだけ） 

●問4.11 本や雑誌を読んでいますか。（１つだけ） 

●問4.12 健康についての記事や番組に関心がありますか。（１つだけ） 

●問4.13 友人の家を訪ねていますか。（１つだけ） 

●問4.14 家族や友人の相談にのっていますか。（１つだけ） 

●問4.15 病人を見舞うことができますか。（１つだけ） 

●問4.16 若い人に自分から話しかけることがありますか。（１つだけ） 

 

【全体】 

○ 年金などの書類が書けるかについて、「はい」が 85.2％、「いいえ」が 13.1％となってい

ます。 

○ 新聞を読んでいるかについて、「はい」が 81.7％、「いいえ」が 17.0％となっています。 

○ 本や雑誌を読んでいるかについて、「はい」が 66.5％、「いいえ」が 32.1％となっています。 

○ 健康についての記事や番組に関心があるかについて、「はい」が 85.3％、「いいえ」が

13.3％となっています。 

○ 友人の家を訪ねているかについて、「はい」が 41.1％、「いいえ」が 57.4％となっています。 

○ 家族や友人の相談にのっているかについて、「はい」が 70.5％、「いいえ」が 27.7％とな

っています。 

○ 病人を見舞うことができるかについて、「はい」が 77.3％、「いいえ」が 20.2％となって

います。 

○ 若い人に自分から話しかけることがあるかについて、「はい」が 71.6％、「いいえ」が

26.7％となっています。 

【社会との関わり（まとめ）】 

 

  

は
い

い
い
え

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

年金などの書類（役所や病院など
に出す書類）が書けますか。
　　　　　　　　  　（n=3,464）

新聞を読んでいますか。
　　　　　　　　  　（n=3,464）

本や雑誌を読んでいますか。
　　　　　　　　  　（n=3,464）

健康についての記事や番組に
関心がありますか。
　　　　　　　　  　（n=3,464）

友人の家を訪ねていますか。
　　　　　　　　  　（n=3,464）

家族や友人の相談に
のっていますか。
　　　　　　　　  　（n=3,464）

病人を見舞うことができますか。
　　　　　　　　  　（n=3,464）

若い人に自分から話しかけること
がありますか。
　　　　　　　　  　（n=3,464）

全
体

85.2 

81.7 

66.5 

85.3 

41.1 

70.5 

77.3 

71.6 

13.1 

17.0 

32.1 

13.3 

57.4 

27.7 

20.2 

26.7 

1.7 

1.3 

1.4 

1.4 

1.5 

1.8 

2.5 

1.7 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%
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(4) 趣味・生きがいについて 

●問4.17 趣味はありますか。（１つだけ） 

 

【全体】 

○ 趣味の有無について、「趣味あり」が 66.9％、「思いつかない」が 30.3％となっていま

す。 

【性・年齢】 

○ 「趣味あり」は女性の前期高齢者が 71.4％と他の区分に比べて多くなっています。 

【圏域】 

○ 「趣味あり」は第一圏域が 72.4％、第三圏域が 70.5％と他の区分に比べて多くなってい

ます。 

【認定該当状況】 

○ 「趣味あり」は一般高齢者が68.2％、総合事業対象者が69.6％、要支援１・２が46.1％

となっています。 

【趣味の有無】 

 

趣
味
あ
り

思
い
つ
か
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

全体 
（n=3,464）

男性　前期高齢者 
（n=822）

　　　後期高齢者 
（n=619）

女性　前期高齢者 
（n=1,059）

　　　後期高齢者 
（n=964）

第一圏域 
（n=539）

第二圏域 
（n=518）

第三圏域 
（n=522）

東部圏域 
（n=507）

西部圏域 
（n=455）

南部圏域 
（n=482）

北部圏域 
（n=441）

性
・
年
齢

圏
域

66.9 

68.0 

60.6 

71.4 

65.0 

72.4 

67.8 

70.5 

68.2 

60.7 

68.0 

58.5 

30.3 

30.4 

35.7 

26.3 

31.1 

25.8 

30.1 

27.6 

28.0 

35.2 

29.9 

37.2 

2.8 

1.6 

3.7 

2.4 

3.8 

1.9 

2.1 

1.9 

3.7 

4.2 

2.1 

4.3 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%
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趣
味
あ
り

思
い
つ
か
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

一般高齢者 
（n=3,135）

総合事業対象者 
（n=112）

要支援１・２ 
（n=217）

該当（８点以上）
（n=1,336）

非該当（７点以下）
（n=1,959）

主
観
的
幸
福
感

の
高
い
高
齢
者

認
定
該
当
状
況

68.2 

69.6 

46.1 

76.8 

61.0 

29.2 

23.2 

49.3 

20.9 

36.4 

2.6 

7.1 

4.6 

2.3 

2.6 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%
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●問4.18 生きがいはありますか。（１つだけ） 

 

【全体】 

○ 生きがいの有無について、「生きがいあり」が 58.1％、「思いつかない」が 38.7％となっ

ています。 

【性・年齢】 

○ 「生きがいあり」は女性の前期高齢者が 61.9％と他の区分に比べて多くなっています。 

【認定該当状況】 

○ 「生きがいあり」は一般高齢者が 59.0％、総合事業対象者が 59.8％、要支援１・２が

44.7％となっています。 

【生きがいの有無】 

 

生
き
が
い
あ
り

思
い
つ
か
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

全体 
（n=3,464）

男性　前期高齢者 
（n=822）

　　　後期高齢者 
（n=619）

女性　前期高齢者 
（n=1,059）

　　　後期高齢者 
（n=964）

第一圏域 
（n=539）

第二圏域 
（n=518）

第三圏域 
（n=522）

東部圏域 
（n=507）

西部圏域 
（n=455）

南部圏域 
（n=482）

北部圏域 
（n=441）

性
・
年
齢

圏
域

58.1 

56.1 

55.6 

61.9 

57.3 

59.2 

55.8 

56.1 

57.6 

59.8 

58.3 

60.5 

38.7 

41.4 

40.1 

35.7 

38.7 

37.7 

41.5 

42.3 

38.1 

35.2 

39.2 

35.8 

3.2 

2.6 

4.4 

2.4 

4.0 

3.2 

2.7 

1.5 

4.3 

5.1 

2.5 

3.6 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%
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生
き
が
い
あ
り

思
い
つ
か
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

一般高齢者 
（n=3,135）

総合事業対象者 
（n=112）

要支援１・２ 
（n=217）

該当（８点以上）
（n=1,336）

非該当（７点以下）
（n=1,959）

主
観
的
幸
福
感

の
高
い
高
齢
者

認
定
該
当
状
況

59.0 

59.8 

44.7 

76.8 

46.2 

37.9 

35.7 

50.7 

20.6 

50.9 

3.1 

4.5 

4.6 

2.6 

2.8 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%


